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L. (7 punti) Enunciare e dimostrare la disnguaglianza di Tchebyshev.

o

(7 punti) Enunciare e dimostrare la Legge dei Grandi Numeri.
3. (8 punti) La legge individuata dalla densita

el

f(t) =

BJ | e

e detta Legge di Laplace di parametro \.

(i) Mostrare che f & una densita di probabilita;
(ii) calcolare media e varianza della legge di Laplace;

(iii) Se X e una variabile aleatoria con legge di Laplace di parametro A\, quali sono le
leggi delle variabili a X e | X|?

4. (8 punti) In una schedina del totocalcio a 13 partite i tre simboli 1, X e 2 compaiono con
probabilita 0.46, 0.28 e 0.26 rispettivamente. Calcolare la probabilita che in una schedina

(i) il 2 compaia pin di 3 volte;

(ii) il simbolo X non compaia mai.
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